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Des enfants difficiles

- Je veux encore une barre de chocolat, dit Loïc.

Sa maman, pas très aimable, lui répond :

- Tu viens déjà d'en manger une. Ca suffit pour le moment !

- Si tu ne me donnes pas une autre barre, je m'envole, grogne Loïc en regardant le bout de ses chaussures.

Sa mère ne répond pas. Alors, il lui tourne le dos, s'approche de la fenêtre et l'ouvre. Aussitôt, un petit vent frais pénètre dans la pièce. La mère frissonne :

- Veux-tu bien fermer cette fenêtre ! Et puis cesse de dire des bêtises...

 Loïc vient d'écarter les bras, comme un oiseau ouvre ses ailes. On voit les semelles du garçon se soulever légèrement au-dessus du sol, de deux centimètres, de cinq centimètres, de dix centimètres...

- Mais... Qu'est-ce que tu...? commence la mère.

Elle ne peut finir sa phrase. Les pieds de Loïc sont à cinquante centimètres du sol. Et puis il s’envole, bras écartés.
La mère se précipite, les mains tendues. Trop tard ! Loïc s'éloigne de la maison et monte vers le ciel... Elle suit des yeux le pull rayé jusqu'à ce qu'il disparaisse derrière l'angle du toit.

- Mon Dieu ! murmure-t-elle en crispant ses mains sur son chemisier.

Elle se précipite vers l'autre bout de la maison. Dans le couloir, elle se heurte à Francinette, la plus jeune de la famille, qui a cinq ans. Elle se traîne d’un air boudeur et malheureux :

- Je veux regarder la télé, maman ! dit-elle. 

>>>
- Pas question, dit la maman en tournant le dos. Je ne veux pas que tu t’abrutisses avec tous ces feuilletons stupides.

La petite fille s'accroche à la jambe de sa mère. Celle-ci s'écarte un peu brutalement. Francinette ronchonne :

- Puisque tu ne veux pas que je regarde la télé, je te préviens, je vais devenir invisible !

- Qu’est-ce que tu as dit ?

Comme personne ne répond, elle se retourne. Francinette n'est plus dans le couloir ! 
Mais alors, qui vient de faire tomber le gros vase près de l'entrée ? Qui l'a brisé en mille morceaux ?

- Mon Dieu !... soupire la mère. C'est épouvantable !

Elle recule, la main sur la bouche. Son dos cogne contre une forme invisible qui éclate de rire. Et derrière la fenêtre, elle voit passer à toute vitesse une silhouette volante en pull rayé qui évite de justesse un poteau électrique.

- Assez ! Redevenez comme avant ! crie-t-elle. Vous aurez tout ce que vous voudrez.

D'après J.P Andrevon , Le train des galaxies,

Editions Bordas




Questions


1   Combien y a -t-il d’enfants

Deux.


     
dans cette histoire ?



Trois.







On ne sait pas exactement.







je ne sais pas répondre.






2   Trouve ce qui est vrai.


Un des enfants se cache dans un vase, l’autre s’envole.

Un des enfants devient invisible, l’autre  s'est envolé.

Un enfant  casse un vase, un autre tombe de la fenêtre, le troisième regarde la télé.







je ne sais pas répondre.

3   Dans cette histoire, la maman

amusée par ce qui se passe.

est plutôt ...




assez affolée.


      







très calme, mais sévère.







je ne sais pas répondre.












4   Trouve ce qui est vrai.


La mère a fini par laisser faire aux enfants ce 

qu’ils voulaient.
 







Jusqu’à la fin elle a réussi à leur interdire le 






chocolat et  la télé.







La mère a attendu le retour du père pour qu’il décide.







je ne sais pas répondre.

5  Qui est le plus vieux


On ne sait pas qui est le plus âgé des deux.
des deux enfants ?



C’est Francinette la plus vieille, Loïc est plus jeune.







C’est Loïc le plus vieux, Francinette est plus petite.







je ne sais pas répondre.


Corrigé


1   Combien y a-t-il d’enfants

(
Deux.


     
dans cette histoire ?



Trois.







On ne sait pas exactement.

2   Trouve ce qui est vrai.

(
Un des enfants se cache dans un vase, l’autre s’envole.

Un des enfants devient invisible, l’autre  s'est envolé.
Un enfant  casse un vase, un autre tombe de la fenêtre, le troisième regarde la télé.

3   Dans cette histoire, la maman
(
amusée par ce qui se passe.

est plutôt ...




assez affolée.

      







très calme, mais sévère.

4   Trouve ce qui est vrai.

(
La mère a fini par laisser faire aux enfants ce 

qu’ils voulaient.
 







Jusqu’à la fin elle a réussi à leur interdire le 







chocolat et  la télé.







La mère a attendu le retour du père pour qu’il décide.

5  Qui est le plus vieux

(
On ne sait pas qui est le plus âgé des deux.

des deux enfants ?



C’est Francinette la plus vieille, Loïc est plus jeune.







C’est Loïc le plus vieux, Francinette est plus petite.





         
          

(


Type de question
         
(  Compréhension littérale, mémoire des détails.

(  Reconstructions, inférences, interprétations.
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* à partir du temps de lecture (voir corrigé)		** à partir de la note brute (voir guide de correction)		*** (voir guide de correction)
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Compréhension





Résultats �
Catégorie�
�
0 et 1�
3      faible�
�
2 et 3�
2      acceptable�
�
4 et 5�
1       bonne�
�






Observatoires  de la lecture


A.Bentolila	J.Mesnager





Temps de lecture





�
<= 5 min �
> 5 min�
�
Catégorie�
Acceptable�
Faible�
�






Observatoires  de la lecture
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